



这些孩子无处可去

放假了,摊贩们的200多个孩子跟父母“上班”,玩扶梯、打篮球……

农贸市场成“乐园”,看着心好悬

7月1日以来,无锡朝阳农贸市场成为了暑期托儿所,200多名小朋友放假了,跟着做小生意的父母来到市场“度假”。他们在农贸市场内玩耍嬉闹,甚至玩滑板打球,电梯、扶梯也成了他们的玩具,带来一定的安全隐患。何处安放这些小新市民?

陆媛 文/摄



小女孩在攀爬楼梯扶手



孩子们把市场当成日托所

两岁娃把楼梯扶手当滑梯

5岁的小强(化名)正坐在市场三楼过道的地上,上幼儿园中班的他放假后每天就跟着在这里做生意的奶奶“上下班”。孩子对自家的情况表述得不是很清楚,他只知道和姐姐跟爷爷奶奶一起住,爸爸妈妈在别的地方卖面条。记者问他在市场里跟谁玩?小强指指跟他差不多的同伴,“我们一起玩游戏。”

在市场做服装生意的左女士带着一对儿女“上班”。5岁的儿子正趴在摊位内的一张凳子上写字,10岁的女儿和其他小朋友在玩卡片游戏。左女士说,双方老人都在安徽老家,孩子们放假后没人带只能带在身边。从早上7点半到下午5点一直待在市场里。

然而,记者在市场二楼的楼道

里看到,才两岁多的小娇(化名)正在独自攀爬楼梯扶手。她努力地爬上扶手,想要当滑梯滑下,身边没有大人看管,只有其他小朋友在打游戏机。在三楼的市场内,五六名十多岁的男孩子竟然在打篮球,13岁的小伟(化名)是跟着同学来这里打球的,“学校操场太热了,这里有空调电扇,凉快!”

街道和社区:无处安顿这些孩子

街道、社区有没有暑期日托场所可以照顾孩子?农贸市场管理方和不少摊主家长都希望能把孩子托在邻近的专门机构就好了。记者从朝阳农贸市场所在的南禅寺街道了解到,目前没有专门为孩子准备的日托场所,一方面这是寒暑期临时性的需求,另一方面,即使街道社区有场地,但照看孩子的责任重大,不敢轻易接。

据了解,锡城一些社区举办了暑期活动班,但并非全日托,而且只针对居住在辖区内的孩子。此外,受场地限制,无法同时容纳数百名小朋友。

自动扶梯上常有孩子摔倒

朝阳农贸市场经理汤建兴告诉记者,农贸市场和旁边的工艺品市场共有1000多名摊主,其中95%以上是外来人员。据他估算,市场内有外来人员的200多个子女在这里度假。

“我亲眼看到几次,三四岁的小朋友独自一人在电梯里,把每个楼层都按遍了。电梯一停下来,他就探头向外张望。我在旁边看得直冒汗,要是夹着孩子怎么

办?”汤建兴说,孩子还在自动扶梯上追逐打闹,不时有人摔倒。

孩子们的安全问题成为市场管理方最头疼的问题,“我们和每名带孩子的摊主都签订了安全告知书,告知他们原则上不得带孩子进入市场。确有困难的经营户,带孩子进入市场必须严加看管,告知其危险性,约束其行为,电梯、扶梯等危险处严禁嬉闹、追逐、打架。”尽管在告知书上,有家

长签字同意,如在市场内因看管、监护不力造成一切后果,由家长负全责,与市场无关。但这仍不能让汤建兴安心,“虽然我们尽到了提醒义务,一旦真出了问题,市场也很难免责。”即使不出安全问题,市场的管理难度也大大增加。“电梯一天要死机几次,就是因为小孩子在里面不停乱按。一死机电梯停了,维保公司就要赶来重启程序,费时费力。”

这些孩子有块乐土

孩子一人在家别担心,有热心志愿者

锡山多个村开设义务“暑托班”

暑假到了,孩子们开心了,可家长却发愁了,不少家长担心孩子一人在家的安全问题。为了解决家长的后顾之忧,昨日起锡山区不少村都成立了义务“暑托班”,而村里热心的退休职工、放假的大学生、在任的老师都成了热心的志愿者,做起了暑托班的特殊老师。

昨日上午,锡山区锡北镇联新村的顾奶奶家中正在开设一堂讲《弟子规》的课,客厅里整整齐齐地坐了8个小学生,他们很认真地跟着顾奶奶朗诵《弟子规》。“这些孩子都是附近的,从自己家到我家走路只要两三分。”顾奶

奶说,她今年60岁了,退休前是八士中心小学的政治老师。

这次锡北镇号召各个村办家庭辅导站,她就自告奋勇将自家腾了出来,当起了义务老师。她和另一名八士中心小学的老师一起义务辅导这些孩子的暑假作业,并给这些孩子们讲授《弟子规》,教孩子们一些做人的道理。此外,顾奶奶的老伴还专门买来了篮球、羽毛球等,给孩子做作业累了,老爷子就负责带着孩子们打打篮球。

“目前我们联新村一共有4个家庭辅导站,总共接收了40多个村里的孩子。”联新村的村支书孙晶亭告诉记者,家庭辅导站的特色就是比较方便,站点接收的孩子一般都是住在附近的,走路都在5分钟内,相对比较安全,而辅

导站里的老师也都是在职的或者退休的老教师,经验丰富,所以现在很受家长欢迎。

除了在老师家中开设的家庭辅导站,锡山区东港镇陈墅村则在村委会里专门腾出了一个会议室,作为孩子们在暑假期间的活动室。“现在我们村里已经有20多名志愿者,为孩子们上各种课外活动课。”陈墅村的大学生村官王佳颖说,这些志愿者中有大学生,有在职老师,有社区卫生站的医生,还有民警,而活动室现在主要招收3-6年级的小学生,活动时间从上午7点到中午11点。暑期活动内容也很丰富,孩子们7点来了后,先是有老师专门教他们学门球,然后是暑假作业辅导,有关暑期安全知识、历史人文知识的讲座,最后是乒乓球、篮球等体育

活动时间。

“现在我们的活动室已经吸引了40多名孩子,有本村的孩子,也有外地务工人员的子女。”王佳颖老师告诉记者,现在私人的暑托班要价很高,一个暑假甚至要近万元,所以他们这样的公益暑托班在家长中很受欢迎。家长们欢迎公益暑托班,隔壁村没有公益暑托班的孩子家长很羡慕,希望将自己的孩子也送来。

但对此,陈墅村暑托班的王老师却坦言,现在接收邻村的孩子有点困难。王老师表示,公益暑托班考虑最多的是孩子的安全问题,他们严格要求家长必须亲自接送,如果家长有事,老师就会亲自将孩子送回家。但目前考虑到师资、路途安全等问题,接受其他村的孩子有一定难度。唐奕

好消息

电影院开“夏令营”不收报名费,免费看电影

参加夏令营,不但报名免费,还能在1个月的夏令营期间免费观看电影,并能免费获赠电影票邀请父母、同学和朋友看电影。这不是天上掉馅饼,这是华谊兄弟影院组织的“电影之旅夏令营”活动。在无锡,初中学生在家长同意、本人自愿的前提下,均可到华谊兄弟无锡影院报名参与首届“电影之旅夏令营”活动。

“从现在开始报名,到7月12日,我们将从报名者中选取首批15名营员。”华谊兄弟无锡影院工作人员介绍说,正式入营后,7月15日至8月15日这一个月,将首先由影院工作人员向营员们介绍电影文化、影院知识、放映、票房等岗位的技术与常识。在掌握了这些基础知识后,营员们就可以“上岗”了,会被安排在影院各个岗位跟着工作人员亲身体验,这样的“工作”时间每天只需两小时,其他时间,只要营员们愿意,就能免费观看任何正在放映的电影。

此次“电影之旅夏令营”活动期间,影院还将安排家长参观日、观看主题电影并征集影评等活动,表现突出的营员将获得额外奖励。据悉,这一活动将在全国13家华谊兄弟影院同步开展。薛晟

坏消息

梁溪大桥有点堵 交警提醒开车别浮躁

昨日是梁溪大桥大修首日,上午早高峰,梁溪大桥进城方向拥堵较严重,而反方向则较为畅通。记者了解到,进城方向车辆最远排队到原汽车西站位置,梁清路湖滨路口平均等3个信号灯方可通过。

昨日上午8点50分,在梁清路湖滨路口记者看到,大量的车从各个方向汇集到梁清路湖滨路口,等待上桥。梁清路上,车辆一直排队到原汽车西站。而大桥上的情况也是类似,虽然车子已经通过梁清路湖滨路口进入大桥引坡,但是由于桥上通道较窄,车辆的通行速度较慢。

记者从滨湖交警大队了解到,昨日早高峰拥堵的情况从早上7点30分持续到9点,车辆通过路口平均需要等待3个信号灯。

“桥上的通行宽度堪堪够一辆公交车通过。”民警告诉记者,昨日早高峰,由于车多缓行,不少车辆为尽快上桥而变道抢行,“发现后”教育疏导为主,以免影响交通。”

民警说,随着气温的不断攀升,不少驾驶员开车情绪逐渐变得浮躁,容易导致交通事故,而这恰恰是他们最担心的,“昨日上午没有发生事故,而以目前大桥的路况,一旦在桥上发生事故极易造成拥堵,希望驾驶员们保持安全车距,切勿抢行。”胡姗姣